

臺中市大甲區大甲國民中學校友會 Da Jia Junior High School Alumni Association

校友會訊

校長賴文宗題

發行人：校友會理事長 李有義
 編輯群：校友會編輯小組
 會址：臺中市大甲區育英路186號
 電話：(04)26872564 #160
 傳真：(04)26880609
 出版日期：一〇七年十月

02
VOL.

■大甲國中校長 賴文宗博士

歡騰50、閃耀甲中

大甲國中於民國五十七年創校，今年為五十週年校慶，期間已培育四萬多位優秀的校友，都能在各行各業努力協助國家進步發展，感謝大家的貢獻，祝福大甲國中五十歲生日快樂。特發行大甲國中校友會訊五十週年特刊，以茲慶祝。

大甲國中是一所實踐「適性教育，成就每個孩子」的績優學校，除了會考成績表現傑出外，對外比賽或評鑑表現也非常卓越：榮獲兩次教育部教學卓越獎、教育部校園安全霸凌防制特優學校四連霸、世界及全國手球比賽冠軍數十次、全國科展績優、世界及全國機器人設計競賽績優、全國音樂比賽績優、教育部閱讀磐石獎、美術班全國美展及升學績優等等獎項。

為了慶祝五十週年校慶，近年在市政府及各界善心人士共同支持下，共籌資約二億七千萬元進行五十項以上設施設備全面改善，為更卓越的下一個五十年做好準備，包含日新樓改建、校舍耐震補強、教學設備、學生學習環境與圖書館及圖書全面更新並充實，另在教師備課環境和運動場亦全面整新……等。

■現任理事長(第十屆) 李有義先生(第4屆校友)



時光荏苒，在大甲國中念書的日子彷彿只是昨天，師長的諄諄教誨、同儕之間的互動仍歷歷在目，是我記憶中最懷念的求學生涯。轉眼間，半世紀就這樣過去——母校迎來五十周年校慶。何其有幸，在母校這樣的大日子躬逢其盛，見證歷史性的一刻。

校友會的宗旨是聯絡校友、獎優扶弱；希望我們的人生經驗能對學弟妹有所啟發，也希望我們能以微薄的力量協助學弟妹們在求學的路上走得更順遂，成為他們強而有力的後盾。過去的我們以身為大甲國中的一份子為榮，今日能繼續為母校貢獻心力，更希望母校能以我們為榮。謹獻上最誠摯的祝福，願母校校運昌隆，再創新猷，並預祝校慶活動圓滿順利。

■臺中市議會無黨聯盟黨團 林素真秘書長(第5屆校友)



欣逢大甲國中創校五十週年校慶，榮耀半世紀，燦爛光輝

大甲國中經過五十年歲月的洗滌與蛻變，在歷屆校長及師長校友的辛勤努力下，大甲國中已卓然成長茁壯，培育英才無數，為社會栽培許多人才，這份令人感動的教育執著，正是造就大甲國中優良學風的共同默契所在，因此學校在德、智、體、群、美各項優異佳績，總是獲得家長社會的讚賞與好評，身為校友亦與有榮焉。

本次賴文宗校長邀請校友回娘家，「找回半世紀的感動，讓我們再次相聚」活動，凝聚校友對母校更大的向心力、深具意義。個人有幸為第五屆畢業生，在學習中難以忘懷的回憶與收穫，給予我的成長與歷練，衷心感恩，在個人從政的日子裡，以此念為基礎，爭取建設，服務地方。

期待大甲國中在賴文宗校長，創新而卓越的領導下，更有另一番嶄新的新氣象，蓬勃、朝氣、有活力！今年是大甲國中五十週年的校慶，願我的母校永遠校運昌隆！榮耀大甲！

■大甲國中退休英文教師 王淑芬

付出與回饋的平行線

校友會成立至今已近十年，在一至七屆白會長的努力耕耘之下，延續至今第十屆，加上賴校長親切呼喚「校友回娘家」，使得團隊人數更加茁壯。

淑芬自民國六十八年進大甲國中任教至民國一百年退休，大甲國中就是我第二個家，秉持著「幼吾幼以及人之幼」的精神，位於第一線上，陪著一屆一屆的孩子們成長學習。看到校友會成員不少是我熟悉的面孔，倍感親切！憶及國中時，你們聰明活潑、誠懇踏實；踏入社會不但保有此純真個性，更是發揮所長，展現多元化的貢獻……。

長江後浪推前浪，相信在正面能量傳播下，學弟妹們必定受到鼓舞，大家一定以你們為楷模！因而代代相傳，優質的大甲國中永續經營……感恩有你們，感恩有大甲國中，誠摯祝福五十週年校慶圓滿成功！



大甲國中為全國少數連續四年榮獲教育部十二年國教核心前導學校之績優學校，更是臺中市唯一獲此殊榮的國中，此外也榮獲教育部核定為十二年國教科技教育及自造中心。本校將持續在六個面向深耕發展，以培養學生具備核心素養導向之能力，其六個面向包含「十二年國教核心理念宣導」、「全面公開課」、「校訂彈性課程研發」、「新課綱排課試驗」、「協同教學試驗」、「十二年國教夥伴學校協作」等。

大甲國中雖已有五十年的輝煌成就與歷史，期許全體師生再接再厲，共同努力讓大甲國中創新活化展新局，打造下一個更輝煌、更傑出、更卓越的五十年。

■臺中市政府文化局長 王志誠(第三屆校友，詩人，筆名路寒袖)



初胚決定未來

人生有許多不同階段，國中之所以關鍵在於它是個性、興趣型塑的初胚，初胚定了型，將來順勢發展，往往水到渠成，以我個人為例，讀大甲國中時，幾乎每年都代表班上參加作文比賽，更熱衷於投稿校刊，可說是校刊常客，在老師與學校的鼓勵下，因而開啟了後來走上作家之路的契機。

長大後，我常反躬自省，總覺得在追索創作的路途中，其實有不少才華優於自己的同好，但我的創作之所以比他們豐富、持續，關鍵是大甲國中時期給我的信心，讓我堅信不渝的自我肯定，因此一路無悔前行，因為無悔所以無罣無礙，進而發揮出超越自我的能量。才華高低我們無從跟天計較，但努力的多與少則是我們可以自主的，所以你是要任天擺佈，還是自我掌控、走自己的路？聰明如你們，應該很清楚了。

■臺中市清水區中南國小校長 蔡淑芬(第十屆校友)



榮耀半世紀 繢航展風華

母校大甲國中是一所優質的學校，自民國五十七年創校以來，在歷任的校長領導之下，老師兢兢業業、誨人不倦，因而培養出無數優質的學生，如今在社會上各行各業展露頭角、綻放光彩，身為校友亦深深覺得與有榮焉。

今年，適逢母校五十週年校慶，回顧最近幾年，在現任校長賴文宗博士的領導之下，除了延續原本優質的校風，他更以淵博的學識伸展教育的敏銳觸角，善用地方資源，結合校友會與家長會的力量，符應現代社會的需求，戮力經營校務，朝向多元發展，讓學弟妹們能夠多方試探、多元展能，充分發掘潛能，提升核心素養。

展望未來，相信在賴校長睿智的領導之下，一定能夠讓母校綻放更奪目的光彩，創造更輝煌的五十年，在此祝福母校一大甲國中校運昌隆，五十週年校慶，生日快樂！

■大甲國中國文教師 陳意芬(第15屆校友)



走過大甲國中30年

每個人的一生都會遭遇許多事，有些是過眼雲煙，倏忽即逝，有些是熱鐵烙膚，記憶長存，有些像是飛鳥掠過天邊，漸去漸遠；而有一些事，卻像夏日的小河、冬天的落葉，像春花，也像秋草，似無所見，又非視而不見——童年的許多細碎事物，大體如此，不去想，什麼都沒有，一旦思想起，便歷歷如繪。(紙船印象 洪醒夫)

大甲國中便是其中之一。十二歲開始和她結下了不解之緣直至今日。那時，每到週會時間，全校集合進行論語教學、上台抽背。多麼浩大的一堂課，任課老師透過麥克風對全校進行教學，隨後進行令人膽顫心驚的前一週課程抽背。只記得台上老師抽出年級、班級、座號時伴隨的驚呼聲及哀號聲，上台之後同學結結巴巴背出課文或是低頭罰站，台下無不低聲默背，深怕下一回輪到自己上台。直至今日，每當進行論語教學時，告訴學生當年……，總是換來一陣驚呼「好可怕！」不過，可怕的背後造就的是深厚的國學基礎呀！

現在，自己已經回到母校任教國文多年，深刻感受到，當年我在大甲國中所接受的一切教導一直陪伴著我，甚至是在選擇人生道路時，能站在巨人的肩膀上看世界，能少走一些冤枉路，能對生命有更豐富的瞭解。

會務紀要

庶務

- 大甲國中校友會網站啟用
(<http://163.17.52.17/tjjh105/>)
- 成立大甲國中校友會Line群組
- 大甲國中校友會會員卡製作
- 簽約大甲國中校友會校友卡特約商店



活動



- 表揚2017年第二屆傑出校友：李有義先生（第4屆）、張家榮先生（第5屆）、李源昇先生（第3屆）、陳勇佐先生（第19屆）、王俊祺先生（第20屆）、林素真女士（第5屆）、黃捷杰先生（第13屆）、卓煌堯先生（第11屆）、陳威宇先生（第12屆）、王明章先生（第6屆）、蔡淑芬女士（第10屆）以上共11位

精彩回顧



校友會第十屆第二次會員大會暨第九屆第十屆理事長交接、理監事授證典禮暨聯誼餐會(107.02.21)



校友會與家長會贈車儀式(107.02.21)感謝贊助

感謝大甲國中校友會、家長會贊助本校自由車隊15台鋁合金及碳纖維之高級競賽車，協助選手爭取好成績。

萬分感謝大家的支持，給孩子們最好的裝備和器材，在107年全國自由車公路賽榮獲13歲組團體第一名。



會議

●理、監事會議

- 106.01.09第九屆第一次會議(會員大會)
- 106.02.22第八、第九屆理事長交接暨理、監事授證
典禮聯誼餐會
- 106.04.13第九屆第二次會議
- 106.08.29第九屆第三次會議
- 107.01.04第十屆第一次會議-會員大會
- 107.01.11第九、第十屆理事長交接典禮籌備會議
- 107.02.21第九、第十屆理事長交接暨理、監事授證
典禮聯誼餐會
- 107.03.29第十屆第二次會議
- 107.06.16第十屆第三次會議
- 107.08.10第十屆第四次會議
- 創校50周年擴大校慶暨校友回娘家活動籌備會議

獎助金與募款

- 校友優秀獎助學金發放 共30位
- 校友清寒扶弱獎助學金發放 共40位
- 提供畢業典禮校友會理事長獎頒發 共32位
- 資助手球隊出國經費
- 資助自行車隊訓練車輛與後勤補給零件

贊助專戶

臺中市大甲區大甲國民中學校友會
會址：臺中市大甲區文武里育英路186號
電話：04-26872564分機160
銀行帳號：023001191071

005 台灣土地銀行大甲分行

戶名：臺中市大甲區大甲國民中學校友會
統一編號：47460784

立案字號：府社團字第1321號

※附註：對學校及校友會捐款，依照所得稅法第卅六條及財政部七十五年十二月三十日台財字第七五七四七四七號函規定，個人准於綜合所得稅申報時，列舉扣除。

~校友會記事~

91.6.30	成立「臺中縣大甲鎮大甲國民中學校友會」 推選白政忠先生擔任第一屆理事長。
103年	「臺中縣大甲鎮大甲國民中學校友會」更名為 「臺中市大甲區大甲國民中學校友會」
104年	校友會改選，由陳政宏先生接任第八屆校友會 理事長。
105年	校友會改選，由李益銘先生接任第九屆校友會 理事長。
106年	年本會改選，由李有義先生接任第十屆理事長。 106-7年 年協助籌辦大甲國中創校50週年校慶系列活動。

●校友會李有義理事長，親臨畢業典禮會場 ，頒發校友會理事長獎(107.06.13)



●校友會第九屆理事長李益銘先生任內功績 卓著 感謝

大甲國中校友會第九屆理事長李益銘任內功績卓著：

- 1.發行校友會訊創刊號。
- 2.發放校友扶弱獎助學金40人次。
- 3.發放校友優秀獎勵金30人次。
- 4.募集並贊助校友急難喪葬救助22萬元。
- 5.頒發畢業生校友會理事長獎51人次。
- 6.優化校友會網站。
- 7.擴增校友會特約廠商簽約。
- 8.擴增校友會員卡發放。
- 9.擴增校友會理監事顧問人員數量及收入。
- 10.感謝李益銘理事長全額支付任內所有理監事會議餐費約18萬元。
- 11.表揚2017(第二屆)年十大傑出校友頒獎。
- 12.大力協助大甲國中50週年校慶校友回娘家籌備工作。
- 13.資助大甲國中社團及團隊對外競賽經費。
- 14.特別感謝：李益銘理事長全額支付校友會第九屆理事長交接典禮餐費。主張所有會費收入全數用於扶弱獎優，其他餐費均由李益銘理事長全額支付。

大甲國中校長賴文宗暨全體師生敬謝

●學生感謝：

大甲國中自由車隊，今年度參加全國自由車賽榮獲佳績，學生寫感謝信感謝校友會李有義理事長、校友會及大甲國中家長會，捐贈三級競賽車，如虎添翼標出冠軍，學生頗知惜福感恩。



甲中五十 再創風華—創校50週年特輯



中縣市合併，改名為「臺中市立大甲國民中學」，同年將老舊校舍改建為日新樓。目前班級數：日校五十六班，學生1368人；補校三班，學生26人；長青學苑六十二班，學員2137人次。

本校除正常教學外，手球運動更是特色之一，從六十四年至今，曾蟬聯十八年全國冠軍，並被選為青少年國家代表隊，自六十六年起參加歐洲地區國際手球錦標賽，榮獲世界冠軍，是培育手球國手的搖籃。

為提供學生適性發展平台，教務處積極推動閱讀與機器人教學，於一百零二年獲教育部閱讀磐石獎；機器人教學團隊則獲資訊融入教學創新團隊獎。一百零五年再獲教學卓越臺中市初選第一名肯定，並獲得教育部106年教學卓越銀質獎。在教學團隊努力下，奉准成立資賦優異（數理、語文資優）二班，另指導學生

民國五十六年國民教育延長為九年，本校應運於五十七年二月成立籌備處，隔年七月定名為「臺中縣立大甲國民中學」。六十二年奉准成立附設國民中學補習學校，七十五年創立大甲長青學苑(老人大學)，七十八年創設美術班，九十四年至九十七年成立智優班。一百年因臺

通過數學AMC8測驗，並獲英語歌唱比賽臺中市冠軍，各種學術競賽屢獲佳績。美術方面，代表臺中市參加全國各項比賽，皆獲得亮眼成績。輔導處成立技藝專班，今年已邁入第七屆；另開設技藝課程班—合作式，於技藝競賽中表現優異，深獲肯定。

《易經》曰：「大衍之數五十。」，今年欣逢五十週年校慶，我們延續前人筆路藍縷的軌跡，更肩負為後人開創未來之責任。創校初期，物力惟艱，但校園的每個角落都充滿學生用心努力的記憶。校門口那微笑的拱門，是甲中人永遠的記憶；中庭幾經歷任校長改造，景觀從侷促變至開闊，但不變的是孩子們邁進的勇氣。屹立在操場旁的活動中心，匯集無數的青春歡笑，承載畢業生感恩的淚水和美好回憶，更培育出眾多傑出的體育健將，他們用汗水和獎盃，彰顯甲中人堅毅不拔的精神。

甲中能奠定今日丕基，倚賴歷任校長盡心打造。現今大甲國中致力實現教學活化、課程特色發展、社團課程多元展能、技藝教育適性試探、班級經營正向管教，努力營造「有效教學、有感學習」的學習環境，故此，美術班畢業美展以「藝世代」為主題，用App、Facebook、IG、偶像等素材，結合藝術與創意觀點，傳達年輕世代眼中的新世界，在港區藝術中心及186藝術空間盛大展出；音樂社團也在大甲媽祖文化大樓進行成果發表會；而行進管樂旗隊更於暑假應邀至香港迪士尼巡迴表演，皆深獲好評，全校師生同感榮耀。

半百的深耕啟發，大甲國中培育無數卓絕人才，此次校慶典禮暨園遊會，廣邀校友回娘家，希望藉此機會讓各界優秀的甲中人共話當年青春校園回憶。未來，我們將持續與全體師生共同攜手，創新教育，拓展新局。

活動要事紀錄表

恭賀本校賴文宗校長榮獲 107年度師鐸獎 107年度優良教育行政人員



遠見雜誌專訪

最新一期遠見雜誌專篇報導大甲國中素養導向教學，未來family最新一期撰文，文章結尾引用校長佳言：「大甲國中就是很好的例證。大甲國中試行新課綱後5A學生增加、拿C學生也每年減少2%。校長賴文宗指出，新課綱的彈性學習課程或科技領域，看似與考試無關，但其中蘊含的探究精神、實作能力等等，都是孩子終身受用的。而且會考題型也愈來愈呼應生活情境、議題導向，有意義的深度學習就是準備會考的最好方法。」



大甲媽祖盃全國手球賽

本校手球隊氣勢如虹，繼今年暑假於2018丹麥喬陵蘭國際手球分齡錦標賽得到U14冠軍、U16亞軍之後，緊接著參加107年大甲媽祖盃全國手球錦標賽又再創佳績，本校手球隊14歲與16歲組一路過關斬將，在教練精準地調兵遣將、選手們奮力一搏，以及校長親臨現場為選手們加油打氣，歷經四天激烈的爭戰，雙雙奪得亞軍，但選手們不因此感到驕矜自滿，反而與教練一同自我期許，今年11月份的全國手球賽以奪得冠軍為目標。



本校球隊平日訓練精實，上場比賽便可見分曉，16歲組以國二、國三學生為主，場場精彩、球球吸睛，只見選手們各個有如武林高手，射門時在空中飛來飛去、防守時相互支援，守門員更是精準的將球撲下，比賽可看度為「★★★★★」。14歲組以國二學長帶著國一學弟，所謂初生之犢不畏虎，上場表現一點也不畏戰，在學長的帶領下，一年級學弟的表現也相當耀眼，足以想見再經教練的磨練後，假以時日必成美玉。

每一場比賽都用心的打，不輕敵、不放棄才能一場場的拿下勝利，期許下次比賽時大家一同觀賽加油，增添大甲國中之威。感謝教練、選手們平日辛苦的指導、練習，感謝校長、主任於比賽時親臨賽場加油，最終感謝校友會的支持，致贈球隊獎勵金，給予最實質的鼓勵。

世界機關王大賽

大甲國中創客研究社團代表臺中市參加世界機關王大賽R4M組獲得世界大賽 "高中組" 亞軍~

這是一個很特別的得獎紀錄，得獎的三位同學都是社團去年的畢業生，從大甲國中畢業後分屬三個不同學校，7月放暑假後，回到母校帶領學弟妹參加2018世界機關王大賽，因為白天要上暑輔，每天都到學校跟學弟妹們練習到晚上10點才回家休息。終於獲得世界第二名佳績！

學弟妹成績也很不錯，排名世界第七(總分230分)，差一點突破屏東學校的封鎖，大家都很不甘心，於是，我們相約明年再戰，為臺中市爭取更好的成績！！！



歐洲丹麥喬陵蘭國際手球賽男子組冠軍

臺中市大甲國中榮獲2018歐洲丹麥喬陵蘭國際手球賽男子組冠軍，國旗高掛揚威歐洲。

臺中市大甲國中在台灣榮獲全國（師生盃）手球賽四連霸後，代表台灣（國中男子組）到歐洲參加歐洲丹麥喬陵蘭國際手球賽，共20個國家參賽，比賽期間（7/10-14）打敗所有國家榮獲14歲男子組冠軍（16歲組亞軍）。大會特別高掛中華民國國旗揚威於20個國家中，很驕傲、很榮耀。比賽期間從預賽到決賽每一場都贏對手10分以上，很多國家拿中華民國國旗揮舞為台灣加油，認為球技高超是他們景仰的隊伍，並主動邀請我們希望能到他們國家比賽指導，包含挪威、德國、印度、孟加拉等等國家。我們也邀請這些國家到台灣參加八月16-19日在大甲國中舉行的2018大甲媽祖盃全國手球賽，切磋球技，期許此賽事能成為台灣國際手球賽事。



此次能出國比賽，感謝臺中市林佳龍市長、教育局彭富源局長及大甲國中家長會、校友會李有義理事長、大甲國中手球後援會的大力支持。

大甲國中樂旗隊 到香港迪士尼演出

大甲國中樂旗隊到香港馬可賓中學進行交流參訪並受邀到香港迪士尼演出成功！

馬可賓中學是香港著名的A級學校，行進管樂隊聞名遐邇，學校特別安排樂旗隊進行參訪交流，雙方互贈紀念品。特別感謝馬可賓學校校長葉志兆先生陪同觀看學生熱情合作、演出，雙方獲益良多！接著，同學們來到香港著名的迪士尼樂園進行遊行表演，同學們都拿出最棒的精神，讓遊客們都感受到大甲國中樂旗隊的魅力！特別感謝張詠晞老師

、黃維娣老師、社團指導老師、校長及行政夥伴的支持，讓大甲國中增添了一項臺灣之光！



處室得獎紀錄

■ 教務處

- ◆ 大甲國中連續四年榮獲教育部十二年國教核心前導學校(臺中市唯一連續四年)。
 - ◆ 寒假創意機器人育樂營每年舉辦，招生人數從原本的30人擴充到60人還是供不應求107.1.25~26
 - ◆ 106學年度臺中市中小學科展107.04.17
生活與應用科學科(二)組 第二名 作品—Cool Down 幾丁聚醣應用在保冷磚之研究
參賽學生：103林寬婷、105鄭詔伊、114蔡欣暉
指導教師：楊鍾鳴老師、賴月琴老師
化學組 第三名 作品一綠意盎然—幾丁聚醣應用在葉綠素電池之研究
參賽學生：104李東培、109陳冠霖、115李承洸
指導教師：楊鍾鳴老師、王俊祺老師
數學組 佳作 作品一用圖論分析正十二面體展開圖
參賽學生：117劉恒睿 指導教師：王俊祺老師、楊鍾鳴老師
物理組 佳作 作品一桌上型水霧扇之研究
參賽學生：202陳全億、217陳芷歆 指導教師：楊鍾鳴老師、楊麗親老師



■ 學務處

- ◆ 107年臺中市中等學校運動會 107.01.30～02.02
 國男組混合運動 第二名 郭霽元
 國女組200公尺 第四名 卓珮蓁
 國女組400公尺 第五名 卓珮蓁
 指導老師：邱意婷老師
 - ◆ 106學年度全國學生音樂比賽 行進管樂國中團體組 優等第一名 107.3.1
 指導老師：張詠晞老師、黃維娣老師
 - ◆ 106學年度全國中小學師生手球錦標賽 榮獲國中男子組冠軍(四連霸)107.3.9
 ~15
 指導教練：李源坪主任、卓家弘教練、王永泰教練、葉子賓教練
 - ◆ 106學年度普及化班際大隊接力錦標賽 107.03.31
 712班 榮獲臺中市七年級組第三名
 - ◆ 107年度全國中等學校運動會 本校自由車隊飆得佳績 107.04.21～26
 國女組自由車個人爭先賽 第三名 王芮亭
 國女組自由車個人追逐賽 第四名 王芮亭
 國女組自由車個人計時賽 第四名 王芮亭
 國女組自由車團隊競速賽 第三名 王芮亭、楊穎吟
 國女組自由車個人爭先賽 第六名 楊穎吟
 國男組自由車個人追逐賽 第四名 蔡佳勳
 國男組自由車個人計時賽 第六名 蔡佳勳
 國男組自由車個人競輪賽 第六名 蔡佳勳
 指導老師：李偉誠教練
 - ◆ 臺中市107年度師生直笛比賽 直笛合奏-國中甲組一第二名 107.4.25
 臺中市107年度師生直笛比賽 直笛七重奏-第二名 107.4.26
 指導老師：林千惠老師、林玉立老師
 - ◆ 107年臺中市主委盃手球錦標賽 榮獲國中男子組亞軍 107.5.23～24
 指導教練：李源坪主任、卓家弘教練、王永泰教練、葉子賓教練
 - ◆ 107年全國自由車少年公路錦標賽 本校自由車隊榮耀獎不完 飆得佳績
 107.8.11～13
 318 陳俊龍 男子13歲組16公里團體計時公路賽 第一名
 318 黃建豪 男子13歲組16公里團體計時公路賽 第一名
 218 郭庭璋 男子13歲組16公里團體計時公路賽 第一名
 307 賴竑宇 男子13歲組16公里團體計時公路賽 第一名
 307 賴竑宇 男子13歲組13公里個人計時賽 第四名
 218 陳煜凱 男子13歲組38.4公里公路賽 第六名
 指導老師：李偉誠教練
 - ◆ 香港善意溝通參訪團參訪大甲國中。
 - ◆ 107年大甲媽祖盃全國手球錦標賽榮獲雙亞軍107.08.16～19



- ◆ 106學年度資訊網路應用競賽脫穎而出，獲得團體甲組(30班以上)第二名佳績
指導教師：張曼莉老師
 - ◆ 2018世界機關王大賽—花現STEAM_R4M機器人解任務比賽」奪得第三名和佳作
107.05.27 兩隊皆晉級全國暨世界大賽 指導教師：王俊祺老師
 - ◆ 國教院107年度第156B期主任儲訓班蒞校參訪大甲國中教學卓越團隊。107.4.10
 - ◆ 東莞市初中校長高級研修班蒞校參訪大甲國中 "動手即動腦、培育好人才" 教學卓越
團隊。107.05.21
 - ◆ 107臺中市國語文競賽國中學生組區賽
作文第三名 103林私瑀、301沈家瑄(皆進入複賽)
寫字第四名 313劉綺芳(進入複賽)
閩南語朗讀第四名 308林逸樺
 - ◆ 大甲國中107會考成績亮麗：
 - 1.可錄取臺中一中及臺中女中約三十幾位，超越去年。
 - 2.三年級資優班兩班學生全部達臺中一中及臺中女中分數績點98以上，全壘打，創歷史新高人數。歡迎報考本校數理資優班及語文資優班（含一般資優類）。
 - 3.三年級美術班術科加會考成績達臺中一中美術班分數者有7位，創多年來新高。
 - 4.三年級5C人數約2.6%，遠遠低於全國比例，扶弱成績績效卓著。



輔導處

- ◆臺中市美術沙龍學會第十九屆學生徵件美展2018.3.14
第二名 2801 詹庭葳 優選 2801 蔡伊茹
入選：2801 陳宣羽 2801 葉名桐 2801 吳昌遠 2901 郭子蓉 2901 陳文筠
2901 吳沛恩 2901 嚴偉峻 2901 林琦芳
指導老師：101呂文珊老師、葉斯怡老師、201周先琪老師

◆2018 裕珍馨第七屆「花現幸福食光」繪圖比賽2018.3.14
銀牌：2801 柯妍汝
銅牌：2801 黃苡薰 2901 張斐軒
佳作：2801 葉名桐 2801 詹庭葳 2801 陳宣羽 2901 陳文筠 2901 林琦芳
指導老師：101班 呂文珊老師 201班 周先琪老師

◆106學年度臺中市國中技藝教育競賽 大甲國中摘下四金二銀107.04.09~13
電機電子職群 電路焊接量測(團體組)第一名：320 王秉睿、余東駿、劉權樺
電機電子職群 電路焊接量測(個人組)第一名：320 陳宇杰
電機電子職群 電路焊接量測(個人組)第二名：320 余東憲
機械職群 機械基礎工作(個人組)第二名：321 李柏宏
餐旅職群 廚藝製作(個人組)第六名：320 陳瑋杰
電機電子職群 電路焊接量測(個人組)佳作：307簡弘翔

◆2018AMC10表現優異304吳沛昀同學總分108，成績為台灣區排名前2%。

◆106學年度美術班術科測驗成績輝煌
1.達台中一中美術班標準7位(PR94以上)。
2.PR95以上5位。
3.PR90以上8位。
4.PR80以上17位。
感謝全體美術班任課教師群：呂文珊老師、郭進興老師、周先琪老師、葉斯怡老師
顏惠菁老師，301導師陳意芬老師

◆106學年度美術班升學榜單
臺中一中：蕭耘真、饒逸蓁、蕭丞賀。
臺中女中：陳宥蓁、林宜嫻、林可婕。
興大附中：梁藝燈。
曉明女中：高苡婕。
臺中二中：張耕竑、王吉浩、黃千祐、許芊柔。

◆106學年度資優生升學榜單
臺中一中：蘇偉智、白建凱、柯睿穎、陳韋廷
臺中女中：林可婕、吳沛昀、陳苑羽

◆107學年度新生資優鑑定通過14位，三個年級總人數符合開設兩班資優班（語文資優班、數理資優班）。計有陳律安、吳苡薰、葉昕宜、王翊芸、陳光羽(以上為語文類)、施宥仔、翁席竑、吳沛垣、賴宥希、柯孟凱、林榆翔、蔡坤霖、陳紜赫、李晨揚(以上為數理類)。

